



ECLIPSE - Învățarea cetățeniei europene în cadrul unui program adresat învățământului secundar

517815-LLP-2011-IT-COMENIUS-CMP 2011-3665 / 001-001



Education and Culture DG

Lifelong Learning Programme

Newsletter ECLIPSE Nr. 3 - Martie 2013

Proiectul ECLIPSE

ECLIPSE este un proiect multilateral Comenius de 2 ani și jumătate, care a început în octombrie 2011. Un Consorțiu internațional dezvoltă soluții inovatoare cu privire la materiale și metode de învățare (Programul adresat învățământului secundar), pentru a promova cetățenia europeană în rândul elevilor cu vârste cuprinse între 13-14 ani și pentru a dezvolta competențe cheie, precum a învăța să înveți, gândirea critică, spiritul de inițiativă și antreprenoriatul.

A patra întâlnire a Consorțiului din Trento, Italia

Consorțiul proiectului s-a întrunit în martie pentru a patra oară, cu scopul de a derula o conferință a profesorilor din fiecare țară participantă, care a durat patru zile. Consorțiul și profesorii s-au reunit pentru a discuta despre practicile educaționale de predare și testare a materialelor și pentru a se asigura că materialele sunt ușor de utilizat de către profesorii din învățământul secundar.

După anul școlar 2012/2013, materialele vor fi revizuite și optimizate pentru publicarea finală.



Întâlnire din Veneția, Universitatea Cà Foscari



Conferința profesorilor, Martie 2013

Profesorii din Germania, Italia, Spania și Portugalia au participat la conferința profesorilor din martie 2013 din Trento (Italia). În timpul conferinței, profesorii au lucrat împreună, în cadrul mai multor sesiuni de grup. Scopul sesiunilor de grup a fost de a împărtăși, discuta și consolida munca profesorilor cu instrumentele ECLIPSE, precum și de a oferi feedback pentru îmbunătățiri ulterioare. Profesorii și-au prezentat școlile din care provin și sistemele de învățământ, axându-se pe teme ce au legătură cu materialele de predare și testare ECLIPSE (unități de muncă, portofoliul elevilor etc.) și cu cetățenia europeană. Prin urmare, cadrele didactice au avut posibilitatea de a acumula cunoștințe de bază ale activităților colegilor lor din țările partenere. Conferința a fost completată de o vizită la Liceul din Mezzolombardo, de lângă Trento (Istituto Comprensivo di Mezzolombardo), care a oferit o perspectivă mai bună în înțelegerea sistemului școlar italian.



ECLIPSE - Învățarea cetățeniei europene în cadrul unui program adresat învățământului secundar

517815-LLP-2011-IT-COMENIUS-CMP 2011-3665 / 001-001



Education and Culture DG

Lifelong Learning Programme

Seminarul Învățarea Cetățeniei, din Portugalia, Martie 2013

Institutul de Educație de la Universitatea din Lisabona, a derulat în data de 6 martie, un seminar denumit Învățarea Cetățeniei: Școala și Comunitatea, condus de Prof. Sousa Florbela, cu participarea Prof. Helena Salema. În cea de-a doua parte a seminarului a avut loc lansarea celei de-a treia cărți electronice (e-book), *School and Community - Global*

Citizenship Labs, eveniment organizat de Prof. Florbela Sousa și Susana Gonçalves. La această lansare a participat și Prof. Isabel Freire de la Institutul de Educație al Universității din Lisabona, care a prezentat cartea și subliniind anumite aspecte.

Scurte comentarii ale organizatorilor:

“Această lucrare este menită să contribuie la o înțelegere mai amplă a stării de fapt cu privire la studiul și dezbaterea pe tema problemelor legate de cetățenie și educație pentru cetățenie într-o lume globală, care este interconectată din punct de vedere social, economic și politic.

Pregătirea generațiilor viitoare pentru a trăi într-o lume sustenabilă, pașnică și productivă nu este doar o preocupare recentă, ci a fost întotdeauna prezentă în practicile educaționale și a fundamentat întotdeauna proiectele și sistemele educaționale. În plus, cetățenia este un element integral al ideologiilor și politicilor educaționale. Elementul nou este sentimentul de urgență pe care aceasta îl elicită. Considerațiile teoretice, studiile empirice și proiectele de intervenție prezentate aici sunt un bun indicator al faptului că interesul asupra cetățeniei globale este în conformitate cu tendințele globale actuale.”

Pasul Următor: Procesul de evaluare

Pe parcursul lunii viitoare, consorțiul va lucra împreună cu profesorii pentru a îmbunătăți materialele ECLIPSE. Unitățile de lucru vor fi testate în practica educațională, în cadrul tuturor țărilor participante, pentru a avea certitudinea că materialele de predare/testare pot fi utilizate. Profesorii vor lucra cu liniile principale ale Programului adresat învățământului secundar. Obiectivul principal se va concentra pe analiza și evaluarea testelor de cunoștințe și a chestionarelor elevilor, aferente unităților de lucru. Analiza testelor va începe la sfârșitul anului școlar 2012/2013.

Implicați-vă!

Invităm în mod cordial toate părțile interesate din domeniul educației pentru cetățenie europeană, din arii care privesc “a învăța să înveți”, dezvoltarea inițiativei și a gândirii critice să contribuie la îmbunătățirea materialelor proiectului cu ajutorul expertizei lor.

Aflați mai multe despre proiect!

⇒ Vizitați-ne website-ul:

<http://eclipse.lett.unitn.it/>

⇒ Appreciați-ne pe Facebook:

<https://www.facebook.com/eclipse.european.citizenship>

⇒ Contactați echipa ECLIPSE: Prof. Olga

Bombardelli, Coordonator al Proiectului ECLIPSE: eclipse@lett.unitn.it